

《洛阳市道路交通安全条例(修订)》将于3月1日起施行,内容有较大调整和修订,事关我们每个人,请您务必细看本文

电动车带娃,一次只能带一个 行人闯红灯,不愿罚款得举旗

□记者 陈兵 特约记者 潘华武

日前,《洛阳市道路交通安全条例(修订)》(以下简称《条例》)通过省人大常委会审议,将于3月1日起施行。

《条例》对交通拥堵、停车难、中国式过马路等难题对症下药,规定:行人闯红灯,轻则警告,重则罚款50元,协勤一小时者可免缴罚款;“严格限制燃油助力车、老年代步车等交通工具在城市区道路上行驶,具体路线和范围由市人民政府划定并公告”,违者最高罚款200元。

1 道路交通安全条例作了较大调整、修订

“《条例》能有效遏制行人闯红灯、驾驶人乱打远光灯等现象。”市交警支队队长李亚凡介绍,《洛阳市道路交通安全条例》自2004年12月2日起施行。在近10年时间里,我市机动车增加了2倍多,驾驶人增加了3倍多,道路总长度增加了1倍多。道路交通管理不断出现新情况和新问题,如停车场配建不足、管理不到位,电动车、助力车增长过快等。交通安全形势更加严峻,交通拥堵问题突出,现行法律法规惩处力度不够。随着刑法修正案(八)、行政许可法、行政强制法等相继出台,这部地方法规急需修改、补充和完善。

根据市人大常委会的安排,市政府于2013年年初成立《洛阳市道路交通安全条例》修订工作领导小组,市交警部门组成修订班子,在前期调研的基础上,先后组织基层民警、专业运输单位、知名网络版主、执法监督员等进行座谈,深入辖区单位、社区,走访265个单位和部门,征集了1860条意见和建议,并征询相关委局和立法顾问意见,对《洛阳市道路交通安全条例》进行全面审核和修改,在条文内容、篇幅及结构上作了较大的调整和修订。

2013年6月3日,市政府常务会议审议并原则通过《条例》,并提请市人大常委会审议。2013年9月2日至3日,《条例》获市人大常委会表决通过,提请省人大常委会审查批准,并于近日获省人大常委会表决通过。

《条例》分8章59条,“紧紧围绕人、车、路这三个交通要素,从道路通行条件、车辆和驾驶人、道路通行规定、交通事故预防及处理和法律责任等方面进行强化规范”,李亚凡表示,《条例》将于3月1日起施行。近日,市交警支队相关部门将对《条例》进行详细解读,并通过《洛阳晚报》向市民进行有关执行细则的宣传。



2 调整重点与咱息息相关 以下内容请您仔细看看

综观《条例》,老年代步车及燃油助力车违规行驶、停车位的建设、中国式过马路、电动车等非机动车载人等问题成为几大调整重点。

● 行人闯红灯,协勤一小时可免缴罚款

行人、非机动车过马路,只要凑够一拨人就可以走了,无视红绿灯的存在……

为了根治这些现象,《条例》规定:行人、乘车人在设有人行横道、过街天桥、人行地下通道等过街设施的两侧各50米范围内横过机动车道

的,应当使用人行横道或过街设施;通过设置有交通信号灯的路口,应当按照交通信号灯的指示通行,不得翻越、倚坐道路隔离设施。违者将处以警告或者5元以上50元以下罚款,行为自愿协助维护交通设施一小时的,可以免缴罚款。

● 擅改停车场用途,按每日每平方米3元进行处罚

去商场购物,绕了几圈都找不到一个停车位;好不容易找到一个停车场,却发现这里“挂羊头卖狗肉”,是仓库、啤酒广场……为解决这些问题,《条例》对停车港湾的建设进行了详细规定。

新建、改建、扩建的公共建筑、商业街区、居住区、大(中)型建筑等,应当配建、增建停车场;停车位不足的,应当及时改建或扩建;停车场不得擅自停止使用或改作他用。在城市道路范围内,在不影响行人、车辆

通行的情况下,市、县(市)公安机关交通管理部门可以会同城市市政管理部门施划停车泊位,其他单位和个人不得施划。同时,鼓励单位自用停车场向社会开放,停车场管理部门应当对其加强监督。

对擅自停用或改变停车场用途的,政府有关部门将责令其限期恢复,逾期不恢复的,从停用或改变用途之日起按每日每平方米3元进行处罚;擅自施划停车位的,将处以500元罚款。

● 车行道上发小广告,最高罚款50元

车流高峰期,在等待红灯时,不少散发楼盘广告、假发票、借贷公司宣传折页或名片的人一溜烟窜进车流,挨车散发广告;乞讨者挨个敲打车窗乞讨……为了解决这些问题,《条例》规定:不得在车行道上停留、拦乘机动车、兜售物品、散发宣传品、

乞讨以及实施其他妨碍道路交通安全的行为,不得在禁止停车的路段和逆行方向的道路一侧拦乘车辆。公安机关交通管理部门对以上行为人将处以警告或者5元以上50元以下罚款,行为自愿协助维护交通设施一小时的,可以免缴罚款。

● 自行车、电动车限带12周岁以下未成年人一人

三轮车、电动车载人穿梭在机动车流中,有的电动车踏板上站着小孩、驾驶人身后坐着成人,或小孩坐在两人之间;有的人一边骑车,一边回头跟身后的人谈笑……

今后上述现象将得到控制,《条例》规定:非下肢残疾人不得驾驶残

疾人机动轮椅车,自行车、电动自行车在城市区道路上行驶时,可以限带12周岁以下未成年人一人,其他非机动车在城市区道路上行驶时不得带人。违者将处以警告或5元以上50元以下罚款,行为自愿协助维护交通设施一小时的,可免缴罚款。

● 燃油助力车、老年代步车城市区限行

三轮助力车上货物堆成小山,摇摇晃晃地行驶在城市道路上,无视红灯,直接闯过;老年代步车在机动车道和非机动车道上来回穿行,对红灯视而不见,有的还做起了黑车生意,存在极大的交通安全隐患。

对于燃油助力车、老年代步车的管理问题,《条例》规定:严格限制燃油助力车、老年代步车等交通工具在城市区道路上行驶,具体路线和范围由市政府划定并公告;在市政府划定并公告的路线和范围内行驶的燃油助力车、老年代步车等交通工具,应该遵守道路通行规定。违者将处以警告或200元以下罚款,驾驶人拒绝缴纳罚款的,可以扣留其车辆。

● 装高音喇叭、乱打远光灯,责令改正或罚款

为有效遏制部分车辆所有人私自安装、使用妨碍交通安全的声光电设备,减少声光污染,防止因分散驾驶人、行人注意力而导致的交通事故,《条例》规定:不得擅自改变机动车已登记的结构、构造或特征,不得在机动车上安装或使用妨碍交通安全的光电设备、高音喇叭、大功率音响以及其他装置。违者由公安机关交通管理部门责令恢复原状,并处以警告或300元以下罚款。

《条例》还规定,机动车驾驶人使用远光灯应注意以下几点:在有路灯照明的路段不得使用远光灯;在通过有交通信号灯的路口时不得使用远光灯;在会车时不得使用远光灯;在超车时应交替使用远、近光灯;在没有中心隔离设施或没有中心线的窄桥、窄路与非机动车会车时不得使用远光灯。违者由公安机关交通管理部门责令改正,并处以200元罚款。

工行金融@家
用手机银行、网银转账汇款、投资理财等,即有机会赢取数码产品、环保家居及环保轿车等奖品。
详询 95588 或 工行各营业网点